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Savukoskella asuvien mielipiteet 
kaivosteollisuudesta
Yhteenveto Taloustutkimus Oy:lla teetetyn tutkimuksen tuloksista
12.3.2025



Yhteenveto tuloksista

 Lähes 2/3 Savukoskella asuvista kannattaa Soklin 
kaivosta.

 Tuki kaivosta laajemmalle teolliselle toiminnalle ja 
jalostusasteen kasvattamiselle Suomessa oli jopa 
kaivoksen kannatusta korkeampaa.

 Merkittäviä muutoksia aikaisempiin tutkimuksiin ei 
ole.

 Soklia ja suomalaisen kaivosalan kehittymistä 
pidettiin laajasti positiivisena niin talouden, 
työpaikkojen kuin turvallisuudenkin kannalta.
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Suosituimmat ja vastustetuimmat väittämät
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Vastaajat ovat eniten samaa mieltä 
väittämistä

 Suomessa kaivettavat mineraalit 
pitää jalostaa kotimaassa eikä 
viedä ulkomaille.

 Suomen valtion kannattaisi edistää 
kaivosalan osaamista investoimalla 
tutkimukseen, koulutukseen ja 
tuotekehitykseen.

 Kaivosala tuo työtä paikkakunnille, 
joilla muuten olisi niukasti 
työpaikkoja.

Vastaajat ovat eniten eri mieltä 
väittämistä

– Euroopassa ei tarvita kaivoksia, 
koska raaka-aineita voi tuoda 
muualta.

– En voisi periaatteellisista syistä 
opiskella kaivosalaa tai 
työskennellä kaivosyhtiössä.

– En toivoisi Suomeen enää yhtään 
kaivosta.

– Ulkomaiset kaivosyhtiöt ovat 
mielestäni yhtä tervetulleita kuin 
kotimaisetkin.



Nostoja tutkimuksen väittämistä
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Savukoskelaiset pitävät mineraalien jalostamista
kotimaassa hyödyllisenä

Suomesta kaivettavat mineraalit pitää jalostaa 
kotimaassa eikä viedä ulkomaille.

5 Täysin samaa mieltä, 68 % 4 Jossain määrin samaa mieltä, 24 %

3 Ei samaa eikä eri mieltä, 4 % 2 Jossain määrin eri mieltä, 2 %

1 Täysin eri mieltä, 0 % Ei osaa sanoa, 2 %
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Soklin kaivoksen yhteyteen olisi hyödyllistä 
rakentaa jalostusteollisuutta, joka toisi lisää 

työpaikkoja paikallisesti ja Lapin alueella.

5 Täysin samaa mieltä, 50 % 4 Jossain määrin samaa mieltä, 26 %

3 Ei samaa eikä eri mieltä, 6 % 2 Jossain määrin eri mieltä, 4 %

1 Täysin eri mieltä, 14 % Ei osaa sanoa, 0 %



Kaivosalassa nähdään mahdollisuuksia työllisyydelle
ja nuorille
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Kaivosala tuo työtä monille paikkakunnille, joilla 
muuten olisi niukasti työpaikkoja.

5 Täysin samaa mieltä, 60 % 4 Jossain määrin samaa mieltä, 20 %

3 Ei samaa eikä eri mieltä, 6 % 2 Jossain määrin eri mieltä, 6 %

1 Täysin eri mieltä, 6 % Ei osaa sanoa, 2 %

Voisin suositella kaivosalan opiskelua nuorelle, 
joka miettii peruskoulun jälkeistä 

opiskelupaikkaa.

5 Täysin samaa mieltä, 56 % 4 Jossain määrin samaa mieltä, 18 %

3 Ei samaa eikä eri mieltä, 8 % 2 Jossain määrin eri mieltä, 4 %

1 Täysin eri mieltä, 10 % Ei osaa sanoa, 4 %



Valtaosa pitää raaka-aineriippuvuuksia liiallisina ja 
tunnistaa kaivosten roolin omassa arjessa
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Käytän itse päivittäin tuotteita, joiden 
valmistamiseen on tarvittu kaivosten tuottamia 

raaka-aineita.

5 Täysin samaa mieltä, 54 % 4 Jossain määrin samaa mieltä, 16 %

3 Ei samaa eikä eri mieltä, 10 % 2 Jossain määrin eri mieltä, 4 %

1 Täysin eri mieltä, 8 % Ei osaa sanoa, 8 %

Suomi ja EU ovat liian riippuvaisia Kiinan ja 
Venäjän kaivosteollisuuden tuotteista.

5 Täysin samaa mieltä, 42 % 4 Jossain määrin samaa mieltä, 22 %

3 Ei samaa eikä eri mieltä, 16 % 2 Jossain määrin eri mieltä, 10 %

1 Täysin eri mieltä, 4 % Ei osaa sanoa, 6 %



Lähes kaksi kolmesta kannattaa Soklin kaivoksen
avaamista
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Kannatan kaivoksen avaamista Sokliin 
edellyttäen, että kaivos toimii ympäristön ja 

paikallisten elinkeinojen kannalta vastuullisesti.

5 Täysin samaa mieltä, 54 % 4 Jossain määrin samaa mieltä, 8 %

3 Ei samaa eikä eri mieltä, 8 % 2 Jossain määrin eri mieltä, 4 %

1 Täysin eri mieltä, 26 % Ei osaa sanoa, 0 %



Johtopäätöksiä

 Kaivostoiminnalle ja laajemmalle teolliselle toiminnalle 
löytyy enemmistön vahva tuki paikallisesti.

 Hankkeelle on tunnistettavissa myös vastustusta. 
Jatkuvaa vuoropuhelua on jatkettava ja tulemme 
huomioimaan eri sidosryhmien tarpeet sekä huolet osana 
projektikehitystä. Olemme avoimia yhteistyölle.

 Kyselyssä oli muutamia yleistietoa mittaavia kysymyksiä, 
joihin vastaaminen ei pitäisi riippua mielipiteestä. Hajonta 
näissä vastauksissa osoittaa, että avoimuus ja tiedon 
jakaminen hankkeesta ja sen vaikutuksista on 
äärimmäisen tärkeää.

 Paikallinen hyväksyttävyys on yksi perusedellytyksistä 
projektin kehittämiselle. Pitkäjänteinen (toistuvasti 
mitattu) tasaisena pysynyt tuki tarjoaa kannustavan 
toimintaympäristön hankkeen jatkolle.
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Tutkimuksen toteutus

 Taloustutkimus Oy on toteuttanut tutkimuksen Sokli Oy:n toimeksiannosta. Tutkimuksessa selvitettiin 
Savukoskella asuvien mielipiteitä kaivostoiminnasta. 

 Tutkimus on toteutettu puhelinhaastatteluina 27.–28.1.2025. Työhön osallistui 2 Taloustutkimuksen 
kouluttamaa haastattelijaa.

 Kohderyhmänä olivat 15–79-vuotiaat suomalaiset Savukoskella. Otos muodostettiin satunnaisotannalla 
Dun & Bradstreet Oy:n rekisteristä. 

 Tutkimukseen vastasi kaiken kaikkiaan 50 henkilöä. Otosta ei painotettu. 

 Tulostuksessa on käytetty T-testiä, joka testaa kunkin taulukoidun taustamuuttujan kohdalla poikkeaako 
tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 95 %:n luotettavuustasolla.

 Tämän projektin laatu varmistetaan käsittelemällä kaikkia tutkimukseen liittyviä aineistoja ja syntyneitä 
tietoja ehdottoman luottamuksellisesti sekä noudattamalla markkinatutkimusalan ISO 20252 -standardia 
sekä ESOMARin ja Kansainvälisen Kauppakamarin yhdessä julkaisemia tutkimusalan perussääntöjä.

 Tutkimuksen toteutuksesta Taloustutkimuksessa vastaa Anne Kosonen p. +358(0)10 7585264, 
anne.kosonen@taloustutkimus.fi
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